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Εκδήλωση της Συντονιστικής Επιτροπής των 
Χριστιανικών Συνδέσμων Γυναικών της Ι.Μ. 
Ταμασού προς τιμή της Επιτίμου Προέδρου
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής
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Η Συντονιστική Επιτροπή των Χριστιανικών Συνδέσμων 
Γυναικών της Ιεράς Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής 
πραγματοποίησε, τη Δευτέρα 4 Νοεμβρίου το απόγευμα, 
εκδήλωση προς τιμή της επίτιμου Προέδρου των Χριστιανικών 
Συνδέσμων Γυναικών κ. Ελένης Χατζημιχαήλ.

Την εκδήλωση άνοιξε ο υπεύθυνος των Χριστιανικών Συνδέσμων Γυναικών 
Αρχιμανδρίτης Θεοτόκης Φαίδωνος. Η Χορωδία «Ταμασέων Ωδές» παρουσίασε 
τραγούδια με θέμα τα κατεχόμενα μέρη μας , τα οποία συγκίνησαν το κοινό.

Στη συνέχεια μίλησε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. 
Ησαίας, ο οποίος αναφέρθηκε στην πολυσχιδή δράση της κ. Ελένης Χατζημιχαήλ, 
ως εκπαιδευτικού, διευθύντριας και επιθεωρήτριας των σχολείων για σχεδόν 
σαράντα χρόνια. Για πολλά χρόνια έχει διδάξει και εμπνεύσει χιλιάδες μαθητές και 
μαθήτριες, καλλιεργώντας στις παιδικές ψυχές την αγάπη προς τον Χριστό και 
προς την Πατρίδα. Κι αυτό το έκανε πάντα χωρίς διδακτισμό, αλλά με βιωματικό 
τρόπο, προβάλλοντας πρώτα το δικό της πρότυπο και κατά δεύτερο λόγο με τα 
πολλά βιβλία της τα οποία άφησε παρακαταθήκη για τις επόμενες γενεές. 
Μπορούμε να πούμε ότι το συγγραφικό έργο της Ελένης χρησιμοποιήθηκε σχεδόν 
σε όλα τα σχολεία της Κύπρου.
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Η Ελένη Χατζημιχαήλ είναι γνωστή στην Κύπρο για το συγγραφικό της 
έργο, και έχει τιμηθεί με πολλά βραβεία για τα πολλά και αξιόλογα βιβλία που έχει 
γράψει, κυρίως για παιδιά. Έχει τιμηθεί με βραβεία του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού, του Κυπριακού Συνδέσμου Παιδικού Νεανικού Βιβλίου, του Ελληνικού 
Πνευματικού Ομίλου Κύπρου και άλλα. Αλλά και στην Ελλάδα είναι γνωστή, γιατί 
έχει βραβευτεί και από Ελλαδικούς φορείς, όπως την Εταιρεία Χριστιανικών 
Γραμμάτων, την Γυναικεία Λογοτεχνική Συντροφιά, την Πανελλήνια Ένωση 
Λογοτεχνών. Αυτές οι πολλές διακρίσεις της Ελένης Χατζημιχαήλ, δείχνουν ότι 
πρόκειται για μια αξιόλογη συγγραφέα και λογοτέχνιδα. Στα έργα της Ελένης 
Χατζημιχαήλ διαφαίνεται η μεγάλη αγάπη της προς την κατεχόμενη πατρίδα μας, 
την Κύπρο. Τα μηνύματά τους μπορούν να αγγίξουν τον καθένα από μας. Είναι 
διαχρονικά και μας μεταδίδουν τη βαθιά πίστη και αγάπη προς το Θεό, την αγάπη 
και νοσταλγία της πατρώας γης.

Πάνω απ’ όλα, η Ελένη είναι μια γνήσια και παθιασμένη Ακανθιώτισσα που 
αγωνίζεται για πενήντα χρόνια για την πολυπόθητη επιστροφή στα κατεχόμενα 
χωριά μας και στην πολυαγαπημένη της Ακανθού. Για δύο συνεχόμενες θητείες 
εξελέγη δήμαρχος Ακανθούς και παρουσίασε μια έντονη δραστηριότητα για 
διατήρηση της μνήμης των κατεχομένων. Οι αγώνες της φτάνουν όχι μόνο στην 
Κύπρο, αλλά σε όλη της Ελλάδα και στα πέρατα της οικουμένης. Επισκέφθηκε 
διάφορες πόλεις της Ελλάδας, της Ευρώπης και της Αμερικής ενημερώνοντας για 
το εθνικό θέμα της Κύπρου. Συναντήθηκε με βουλευτές, γερουσιαστές και άλλους 
πολιτικούς ηγέτες της Ελλάδας, της Ευρώπης και της Αμερικής, ζητώντας από 
αυτούς να βοηθήσουν όσο μπορούν στην επίλυση του προβλήματος της Κύπρου.
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Η Ελένη Χατζημιχαήλ είναι ζωντανό και δραστήριο μέλος της τοπικής Εκκλησίας 
μας, από νέα ήταν μέλος των κατηχητικών κινήσεων σε διάφορες ενορίες της 
Λευκωσίας. Για 17 χρόνια η Ελένη Χατζημιχαήλ διετέλεσε Πρόεδρος της 
Συντονιστικής Επιτροπής των Χριστιανικών Συνδέσμων Γυναικών της 
Μητροπόλεως Ταμασού. Από αυτή τη θέση, μας βοήθησε πάρα πολύ και την 
ευχαριστούμε όλοι μας θερμά για το αξιόλογο έργο που επιτέλεσε όλα αυτά τα 
χρόνια και για την τόση βοήθεια που παρέσχε στην Ιερά Μητρόπολη Ταμασού και 
Ορεινής. Η βοήθεια της προς τους Χριστιανικούς Συνδέσμους έχει αφήσει 
ανεξίτηλα τα σημάδια της, στο κοινωνικό έργο, το πνευματικό και το πολιτιστικό 
έργο. Οι πολλές εκδηλώσεις που διοργάνωνε η Συντονιστική, τα κατασκηνωτικά 
τριήμερα Γυναικών και όλες σχεδόν οι εκδηλώσεις μας φέρουν και τη σφραγίδα 
της Ελένης Χατζημιχαήλ.
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Επίσης ο Πανιερώτατος αναφέθηκε και στο αξιοσημείωτο ιεραποστολικό έργο 
της Ελένης Χατζημιχαήλ στις χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης, μετά 
την πτώση του άθεου καθεστώτος. Συμμετείχε σε πολλές δραστηριότητες που 
διοργάνωνε η ενορία Ευαγγελίστριας Παλουριώτισσας, από το 1992, υπό τον 
πρωτοπρεσβύτερο Γεώργιο Αντωνίου. Έτσι, αφού προσπάθησε και έμαθε τη ρωσική 
γλώσσα, έλαβε μέρος σε πολλές αποστολές θρησκευτικής διαφώτισης σε χώρες 
της Ανατολικής Ευρώπης, με διαλέξεις σε πανεπιστήμια, ομιλίες σε ενορίες και 
προγράμματα σε σχολεία. Μπορούμε να φανταστούμε σε τι περιβάλλον ζούσαν 
τότε οι χριστιανοί των πρώην Σοβιετικών Δημοκρατιών, ένα περιβάλλον στο οποίο 
ο φόβος διακατείχε τους ανθρώπους που έλεγαν ότι είναι χριστιανοί, ένας φόβος 
που θύμιζε το κλίμα των διωγμών των πρώτων χριστιανικών χρόνων. Γι’ αυτή τη 
δραστηριότητά της ο Αρχιεπίσκοπος Λευκορωσίας της απένειμε τιμητικό 
μετάλλιο. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια φιλοξενούσαν παιδιά από χώρες της πρώην 



Σοβιετικής Ένωσης στην Κύπρο και για όλο το διάστημα της παραμονής τους τους 
δίδασκαν την αλήθεια της Ορθόδοξης εκκλησίας μας και πολλοί νέοι και νέες 
βαπτίζονταν Ορθόδοξοι Χριστιανοί.

“Συγχαίρουμε και ευχαριστούμε την αγαπητή μας και εκλεκτή συνεργάτιδα κ. 
Ελένη Χατζημιχαήλ για την προσφορά της στην Εκκλησία και την πατρίδα και την 
όλη θρησκευτική, πνευματική και πατριωτική της δράση. Ευελπιστούμε ότι και ως 
επίτιμη πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής Χριστιανικών Συνδέσμων Γυναικών 
θα μας ενισχύει στο έργο μας με τη σοφία και την πείρα της και θα μας εμπνέει 
πάντοτε με τον δυναμισμό και τον πατριωτισμό της”.

Στη συνέχεια, μίλησε η νέα πρόεδρος των Χριστιανικών Συνδέσμων Γυναικών κ. 
Ελένη Κυριακίδου, η οποία μέσα σε φορτισμένο συναισθηματικά κλίμα αναφέρθηκε 
στην προσωπική γνωριμία της με την κ. Ελένη, στη μακρά συνεργασία τους στις 
εκδηλώσεις των Χριστιανικών Συνδέσμων και ιδιαίτερα στα κατασκηνωτικά 
τριήμερα των Χριστιανικών Συνδέσμων, όπου η Ελένη με την ποικίλη 
δραστηριότητά της, τα τραγούδια της τους χορούς της, τις ομιλίες της, άφησε το 
στίγμα της ανεξίτηλο και πάντοτε ζωντανό. Η Ελένη δεν θα φύγει ποτέ από τις 
καρδιές όλων αυτών των γυναικών, νεαρών ή ηλικιωμένων, αλλά θα παραμείνει 
πάντοτε να φωτίζει και να εμπνέει με την πίστη της, τις ομιλίες της, τα 
συγγράμματά της.

Ακόμη, πρόσφεραν αναμνηστικά δώρα στην Ελένη ο Πανιερώτατος και η 
Συντονιστική Επιτροπή των Χριστιανικών Συνδέσμων.

Ακολούθησε η ομιλία της Ελένης Χατζημιχαήλ η οποία αναφέρθηκε στην πρόοδο 
των Χριστιανικών Συνδέσμων, που από επτά που ήταν το 2007 τώρα, του Θεού 
συνεργούντος, με τον ενθουσιασμό των γυναικών και την έγνοια του 
σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας κυρίου Ησαία, έγιναν 34 και είναι τα ζωντανά 
κύτταρα που μετουσιώνουν το έργο της αγάπης στις ενορίες μας. «Οι θεριστές 
ήσαν λίγοι, αλλά ο θερισμός πολύς». Μέσα σε 17 χρόνια έχει επιτευχθεί ένα 
θαυμαστό έργο, στον πνευματικό τομέα, στο κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο. 
Ήταν μια ενσυνείδητη μαρτυρία Χριστού, ένα ταπεινό διακόνημα επικοινωνίας με 
αδελφές ψυχές, μια ευκαιρία εντρύφησης στον λόγο του Ευαγγελίου και μια 
εθελούσια υπακοή που μας ανέθεσε η ποιμαντική εντολή του Δεσπότη μας για να 
γίνουμε σποριάδες στον αγρό του».
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Επίσης η κ. Ελένη ανφέρθηκε στα κατασκηνωτικά τριήμερα που γίνονταν κατ’ 
αρχήν στη φιλόξενη Μονή Κύκκου, στον Άγιο Νικόλαο Στέγης και στις 
εγκαταστάσεις την Μητρόπολης Λεμεσού στον Σαϊττά. «Ήταν για μας και για όλη 
την ομάδα διαχείρισης, ένα πνευματικό στάδιο για να πάρουμε πνευματικά 
ερεθίσματα αλλά και να δώσουμε μια δική μας μαρτυρία…Ο άνθρωπος δε διδάσκει 
αυτό που θέλει, δεν διδάσκει αυτό που πρέπει , ούτε αυτό που ξέρει, μα διδάσκει 
αυτό που είναι.. Το δικό μας παράδειγμα αφοσίωσης, αγάπης και ενθουσιασμού 
έπρεπε να μιλά με τη βιωτή μας».

…Σεβασμιώτατε, τούτη η πνευματική φωλιά, τούτο το ειδικό πνευματικό σχολείο, 
ας συνεχίσει ως κιβωτός την πορεία του μαζί σας απρόσκοπτα, ως του Χριστού 
μας το λιμάνι…»

Η κ. Ελένη Χατζημιχαήλ τελείωσε με την προτροπή προς το νέο συμβούλιο Citius 
Altius Fortius , δηλαδή πιο γρήγορα, πιο ψηλά, πιο δυνατά, καλώντας τις να 
συνεχίσουν τον αγώνα με την ίδια δυναμική και υποσχομένη ότι θα είναι πάντοτε 
δίπλα τους.
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